Общая энергетика
1. В резервуаре ёмкостью V=12м² содержится воздух под давлением р=8 атм. По манометру при температуре t=20ºC. После использования части воздуха давление снизилось до р=4 атм., а температура упала до t=17ºC. Определить количество израсходованного воздуха по массе.

2. Баллон ёмкостью V=150 л заполнен окисью углерода под давлением р=33 бар при температуре t=-23ºC. После внесения его в теплое помещение температура газа повысилась до t=42ºC. Определить количество теплоты, приобретённое газом и давление в баллоне.

3. В котельной ТЭС за 22 часа работы сожжено 34 тонны топлива с Qрн =31300 кДж/кг. Определить количество выработанной энергии и мощность ТЭС, если в электричество превращается 38% теплоты сжигаемого топлива.

4. Кислород с начальными параметрами t1=155ºC, р1=1.7 бар, изотермно расширяется до v2=2.7v1, а затем изобарно сжимается до v3=0.5v2. Определить параметры газа в рабочих точках, подведённую теплоту, изменение внутренней энергии, совершённую работу и изобразить процессы на (p-v), (s-T) диаграммах.

5.   Определить характеристики и годовой расход природного газа паротурбинной установки мощностью W=370 МВт, если: параметры пара на входе турбины р1=195 бар, t1=490ºC, в конденсаторе р2=0.052 бар, КПД котла = 90%, с Qрн =27900 кДж/м³.

